



邀月赏花祈福，中秋开启旅游旺季

焦山广场东侧、部分临时启用的西津渡停车场都可停车

本报记者 干光磊

小长假第一天气温不凉不热，非常适合游玩。得了假期的市民和游客抓住机会欣赏金秋时节的古城美景。



金山公园甬道上的游客

西津渡游人如织

干光磊 摄

旅游旺季在中秋启动

金秋的旅游旺季从昨天开始启动了。我市多家景区在小长假推出了节庆活动，吸引各地游客，力促市场转旺。

荷花虽过花期，仍有荷叶田田。金山景区第十一届荷花展还在举办。截至上午9时，已有1000多名游客入园。一位朱姓管理员说，星期天游客量可能还会更多些。“一直到中秋节当天上午，还会有不少游客来游园，到下午游客会减少。”

也是从昨天起，南山风景区为期一个多月的“中秋重阳，祈福求寿”活动正式开始。活动将持续到10月底。据营销人员介绍，活动主要针对老年游客和自驾游客，有一系列相应的优惠政策。

5日晚，西津渡历史文化街区在云台阁举办了“2014云台邀月，第二届镇江中秋雅

集”活动，在小长假首日则推出假期的惠民文化活动。在西津渡景区的尚清戏台，昨天下午3时，一场扬剧表演专场精彩献演，台下的游客驻足聆听，不时喝彩鼓掌。

在各大公园，市民和游客都喜爱往有桂花的地方去，在循香识桂中陶醉于阵阵花香。焦山桂花园，自然是各路游客的好去处。昨天上午9点20分，焦山公园的入园人数已超过1000人。管理人员介绍，来游园的散客多，团队很少，并且以本地市民为主。

南山文苑也种植了数十株桂花，在这个“天凉好个秋”的时节绽放，吸引了众多的游客。文苑管理人员王女士称，在公园的东边，有10多株桂花开得最好，来的游客都会向那儿集中，赏桂观花。“到上午11时许已有200多名游客入园，比平时双休日增长了一倍。”

假期不长，周边自驾客不少

有团圆情结的国人一般不会选择在中秋假期远游。但毕竟有3天假日，有了空闲的人们还是会到周边走一走，领略江南的初秋。

陈女士是一位南京市级机关的公务员，她和家人在这个小长假首日，自驾来镇。昨日上午，陈女士带着一大家子第一站就来到金山公园。她告诉记者，一家人开来了两辆汽车。“西津渡这几年名气越来越大，可是还没有去玩过，我和家人今天准备在玩过金山公园后，就到西津渡转转，玩上一个整天回

家。”

金山湖经过多年的打造，沿湖南侧的滨江风光带也是风景旖旎。这些“不花钱的景点”也成为周边城市游客来镇要看一看的地方。

陈先生来自泰州姜堰，在当地的一家医疗器械企业担任高管。因为放假，他昨天与其他几位同事一起，驾车来到金山湖，在游览了北固山公园后，他们又步行到北固湾广场走一走。上有蓝天白云，下有清泠泠的湖水，倒也悠闲。

车流很有序，未现“停车难”

一到节假日，景区周边往往出现占道乱停车现象，这已成为景区的一大“节日病”。由于各大景区和交警部门提前做好功课，昨天景区停车井然有序，周边交通有条不紊。

焦山广场东侧有一处停车场，可停放车辆200辆，是景区启用的最大的停车场。昨日上午9时左右，记者在附近看到，这个停车场内停了100多辆轿车。据管车师傅称，外地车

辆主要来自南京、常州、扬州等周边城市，由于车辆没有其他长假多，因此停车的秩序还算不错。

西津渡停车场秩序也比较好。在露天停车场，管理师傅说，这个中秋小长假，西津渡停车场在假期部分临时启用，一下子增加了五六百个车位，预计“停车难”的现象会有明显改观。

中山东路昨天有点堵

这种情况明天还会出现

本报讯 中秋小长假首日，中山东路非常堵，主要还是受道路施工的影响。由于路段不同，同样处于施工中的大西路就好得多。此外，高速公路流量比同期足足高出了40%。

从上午10点左右开始一直到中午12点，中山东路足足拥堵了近2个小时。交警部门派出了大量警力在现场维持秩序。中山西路与运河路施工，在中山东路产生连锁反应。交警部门预计到了小长假最后一天的下午，中山东路还会出现一次较为明显的交通流量增加，希望市民能提前做好规划，错峰出行。

同样施工的大西路，由于所处路段及车流量的不同，交通状况就要好

得多。昨天11点左右，记者在大西路看到，尽管老西门桥附近已经用围挡全部封闭，但由于车流量很小，因此对交通产生的影响并不大。交警部门有关负责人介绍，前晚开始就对大西路沿街进行疏导，由此也降低了大西路施工对交通带来的影响。

与市区的中山东路一样，我市周边的高速公路也出现了不同程度的拥堵状况，根据交警部门的统计，昨天高速公路的车流量比去年同期足足高出了40%，数据可谓惊人。

按照往年的惯例，类似的交通高峰时段可能会在小长假最后一天出现，交警部门也提醒市民提前做好出行规划。

(何志斌 张翼)

90多名“舌尖卫士”突查餐饮药械企业 市民发现问题请随时举报

本报讯 为保障节日期间餐饮安全，市食药监局昨天组织执法人员，并邀请社会监督员和食品安全专家共90余人，对丹徒、京口、润州、新区四个区域内的餐饮市场同时开展突击检查。从昨天下午汇总的情况来看，我市节日期间餐饮食品安全状况总体良好。

每到一家饭店，检查人员首先查验餐饮服务许可证、食品安全量化分级评定等级、餐具消毒记录以及员工健康证。每家饭店的后作间是检查重点，洗碗间、冷菜间、储藏室，每一个节点都不能放过。位于丹徒区的风景城邦大酒店餐饮部昨天中午承接了6桌家宴。保洁间内，该酒店用上了先进的洗碗设备，这得到了执法人员的肯定。

作为参与此次检查的食品安全专家，来自江苏科技大学生物技术学院的屠洁认为，除了对企业合法经营、环境卫生等方面的检查外，还要注重对食品原料、添加剂的监管，进一步完善监管机制，强化科技手段，不断提升监管水平。

在万达金街一家饭店，检查人员发现食品包装袋上是自制贴纸做成的标签。市餐饮安全监督所餐饮科科长王进告诉记者，食品标签要注明厂家信息、生产日期等，并印在外包装上，贴上去的纸质标签显然不合要求。对于检查人员提出当场整改的要求，店主表示接受。

锅盖面是镇江的名片。节日期间，许多游客慕名品尝锅盖面。执法人员

昨天随机检查了大市口古井楼巷内的两家锅盖面店。一家面店亮证规范经营，卫生环境良好；而另一家未在店堂明显位置张贴餐饮服务许可证，餐区内不仅有苍蝇，还养了几只小猫。检查人员耐心指导店主如何进行整改，并约定3天后“回访”。

针对检查中发现的其他诸如从业人员健康证过期、后作间物品摆放凌乱等问题，检查人员均下发了整改意见书，并强调，现在虽然已是秋天，气温相对还是较高，希望各餐饮单位注意防止食物中毒事件发生，特别是一些小的餐饮单位要注意防蝇、防鼠设施。

此外，检查组昨天还对存仁堂等20家药品经营企业进行执法检查。检查发现个别单位存在一些问题，如需阴凉保存的药品区域温度超过20℃却未采取降温措施；药品与非药品未能明显分区陈列。执法人员已责令被查单位当场整改。

截至昨天下午，市食药监局共分6组、派出90余人突击检查了30余家饭店、20余家药店。带队检查的市食药监局局长顾大福告诉记者，每一组检查的对象，都是由组长临时现场决定，坚决不打招呼，突击飞检。三天小长假期间，食药监部门有执法人员在市场进行巡查。只要是食品药品环节遇到任何问题，市民都可拨打投诉举报电话0511-88985110。

(记者 翟进)